
 
 
 
 
 
 

ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE 
MAIO DE 2026. 
Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio, do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) às 
19h32min (dezenove horas e trinta e dois minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder 
Legislativo em sua sede, sob a Presidência da vereadora Mariângela Fritzen, estando ainda 
presentes os seguintes edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, 
Greice Schneider, Joel Henrique Dhein, Jordana Carla Schmitz, Rafael Schneider Weber e 
Roque Ferreira Neckel.  A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta a sessão. Distribuiu a 
Ata da Reunião Ordinária de N° 61 (número sessenta e um) e colocou em discussão a Ata da 
Reunião Ordinária Nº 60 (número sessenta). Como ninguém se manifestou colocou-a em 
votação, sendo aprovada por todos. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa 
Diretora à Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS, onde constavam: Of. Cam Nº 032/2026 (Ofício Câmara número zero trinta e 
dois barra dois mil e vinte e seis) encaminhando os Projetos de Lei N° 028/2026, 029/2026 e 
030/2026. Of. Nº 007/2026 (Ofício número zero zero sete barra dois mil e vinte e seis) da 
vereadora Carine Medtler encaminhando o Pedido de Informação N° 006/2026 e Indicação N° 
008/2026. Of. Nº 002/2026 (Ofício número zero zero dois barra dois mil e vinte e seis) das 
vereadoras Carine Medtler e Greice Schneider encaminhando o Pedido de Informação N° 
001/2026. Of. Nº 004/2026 (Ofício número zero zero quatro barra dois mil e vinte e seis) dos 
vereadores Carine Medtler, Greice Schneider e Rafael Weber encaminhando o Pedido de 
Informação N° 004/2026. Of. Nº 002/2026 (Ofício número zero zero dois barra dois mil e vinte 
e seis) do vereador Joel Dhein encaminhando as indicações N° 003/2026 e 004/2026. Nas 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS nenhum vereador se inscreveu. Passou-se para as 
PROPOSIÇÕES a serem apreciadas, onde foi colocada a indicação N° 003/2026 do Vereador 
Joel Dhein que “indica providências para que sejam instaladas duas paradas de ônibus na 
entrada da rua dos fazendeiros, uma em cada lado da via” em discussão, como ninguém se 
manifestou seguiu-se para votação, sendo aprovada por unanimidade. Colocou-se em discussão 
a indicação N° 004/2026 do Vereador Joel Dhein que “indica providências para que seja feita a 
troca de pintura de estacionamento por não estacionamento, entre a Madeireira Spaniol e a 
Escola Estadual de Ensino Médio Guilherme Exner”, Carine se manifestou dizendo que é um 
pedido muito importante pois já observou que muitos carros passam depressa e não param para 
os alunos. Mariângela disse que o prefeito está em contato com o DAER aguardando liberação 
para instalar redutores de velocidade eletrônicos, que se liberarem o município pode comprar e 
instalar. Carine diz que também falaram sobre isso em uma reunião com o prefeito mas, que 
poderiam fazer um pedido em conjunto para a brigada militar fazer o acompanhamento nesses 
horários, enquanto aguardam por esses redutores, seguiu-se para votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Indicação N° 008/2026 da Vereadora Carine Medtler que “Solicita que seja 
realizada a limpeza e a manutenção da Rua Aloysio Trein. Limpeza da rua, valos e também 
colocação de saibro para aumentar a durabilidade.” sendo colocada em discussão, Carine se 
manifestou dizendo que o serviço foi iniciado, mas, pelo mal tempo foi interrompido e que  
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agora nesse período de chuvas considera importante retomar os serviços e colocar saibro para 
manter por mais tempo, seguiu-se para votação, sendo aprovada por unanimidade. Pedido de 
informações N° 006/2026 da Vereadora Carine Medtler que “solicita que sejam prestados 
esclarecimentos acerca do andamento da Indicação nº 008/2025, apresentada em 01 de julho de 
2025, que trata da instalação de espaço coberto junto à UBS. A referida indicação foi 
apresentada há considerável período, diante das frequentes reclamações de pacientes e 
familiares que necessitam utilizar os veículos da Secretaria de Saúde, especialmente crianças e 
idosos, os quais seguem enfrentando dificuldades e exposição à chuva durante o embarque e 
desembarque junto à unidade de saúde. Mesmo após o tempo transcorrido desde a apresentação 
da indicação, até o presente momento a melhoria ainda não foi realizada, permanecendo a 
população exposta aos mesmos transtornos relatados anteriormente. Diante disso, solicita-se 
informar: 1. Quais providências foram adotadas pelo Executivo Municipal desde o recebimento 
da Indicação nº 008/2025; 2. Se existe previsão concreta para execução da cobertura externa 
junto à UBS; 3. Se o pedido encontra-se em análise técnica ou em fase de elaboração de 
projeto; 4. Qual o motivo da não execução da obra até o presente momento, mesmo após o 
período já decorrido desde a apresentação da indicação”. Colocou-se em discussão, Carine se 
manifestou dizendo que fez o pedido ano passado e que recorda que haviam mencionado que 
estava com o setor de engenharia, mas, que até o momento não foi feito. Muitas pessoas 
cobram por essa melhoria e a chamam para saber sobre isso, e sendo assim, gostaria de saber 
justamente para poder responder a esses pedidos, seguiu-se para votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Pedido de informações N° 001/2026 das Vereadoras Carine Medtler e Greice 
Schneider que “solicita informações acerca da execução da Indicação nº 004/2025.” Colocou-
se em discussão, não havendo manifestação seguiu-se para votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Pedido de informações N° 004/2026 dos Vereadores Carine Medtler, Greice 
Schneider e Rafael Weber que “Solicito que seja informado quem é o fiscal responsável pelo 
Contrato Administrativo nº 088/2025, referente aos serviços de sinalização viária horizontal 
realizados no município, bem como quais providências estão sendo adotadas pela Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Públicos diante do desgaste precoce da pintura executada. 
Conforme consta no próprio contrato, a fiscalização é atribuída ao servidor André Agostini, 
tendo como gestor o Secretário de Obras e Serviços Públicos, Sr. Valmir Eckardt, com apoio 
da engenheira terceirizada Roseane Dornelles Teles. Solicito ainda que seja informado: * Se a 
empresa contratada já foi notificada oficialmente acerca dos problemas apresentados na pintura 
viária; * Se foi realizada vistoria técnica nos locais onde a sinalização apresenta descascamento 
e desaparecimento da pintura; * Se houve aplicação de testes ou verificação da qualidade dos 
materiais utilizados; * Quais medidas corretivas serão adotadas para garantir a durabilidade do 
serviço executado; * Se haverá acionamento da garantia contratual prevista. Ressalta-se que o 
contrato estabelece garantia mínima de 5 (cinco) anos para os serviços executados. Além disso, 
o contrato prevê que os materiais devem atender às normas técnicas aplicáveis e que a  
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Administração poderá rejeitar serviços executados em desacordo com as especificações, 
determinando sua correção ou substituição”. Colocou-se em discussão, não havendo 
manifestação seguiu-se para votação, sendo aprovada por unanimidade. Passou-se para a 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, encaminhando à Comissão Geral de Pareceres os Projetos 
de Lei N° 028/2026, 029/2026 e 030/2026. Seguiu-se para a ORDEM DO DIA, onde a 
presidente da comissão geral de pareceres já encaminhou o parecer dos projetos em pauta, dou 
seguimento e peço que a secretaria da mesa, faça a leitura do mesmo. Emenda 01 ao Projeto de 
Lei N° 026/2026 (número zero vinte e seis barra dois mil e vinte e seis) modificativa, que “cria 
o conselho municipal de segurança pública e defesa social do município de Presidente 
Lucena”. Considerando que se trata de Emenda ao Projeto de Lei cuja elaboração foi realizada 
pela assessoria jurídica da Câmara, a legalidade e constitucionalidade do documento foi 
analisada quando da sua elaboração, razão pela qual pode ser encaminhado ao Plenário para 
análise e votação. Colocando o projeto em discussão, a presidente Mariangela proponente da 
emenda salientou que a modificação é apenas que nenhum vereador possa ser membro deste 
conselho para manter a legalidade, colocou-se em votação, onde foi o mesmo aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei N° 026/2026 (número zero vinte e seis barra dois mil e vinte e 
seis) que “cria o conselho municipal de segurança pública e defesa social do município de 
Presidente Lucena”. Conforme Parecer Jurídico N° 027/2026, firmado pela Assessora Mariana 
Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o 
projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, 
manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o 
projeto em discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi 
o mesmo aprovado por unanimidade. No período do GRANDE EXPEDIENTE a vereadora 
Carine Medtler se inscreveu, utilizando a tribuna para falar sobre “algumas observações a 
serem colocadas sobre algumas respostas que tenho recebido do executivo sobre o pedido da 
sala de recursos multifuncionais ao atendimento educacional especializado tem algumas 
colocações. Esta sala é destinada às crianças de educação especial, buscando diminuir barreiras 
e assim dando a elas plena participação. Portanto, não podemos confundir reforço escolar, 
porque aí já é outra categoria. Não que seja menos importante, mas uma coisa não elimina a 
outra. Outra dúvida, se já fomos contemplados no ano passado com a sala, por que esse cargo 
não está previsto neste concurso? Já que a legislação é clara quanto à exigência de concurso 
público para o cargo de professor de AEE. Também já estamos recebendo alguns 
questionamentos de famílias. Todos os alunos da rede serão atendidos nesta escola no 
contraturno? Já são algumas coisas que as pessoas vêm nos trazendo e dúvidas que ficaram. 
Sobre o pedido acerca da comissão de professores efetivos e sobre a reconstrução do plano de 
carreira. Fiquei bastante chateada por ver que a comissão foi criada após o meu pedido de 
informação. Quem for ver o decreto, inclusive na resposta do meu pedido pelo executivo, tem o 
número do decreto e ele ocorre após o meu pedido. As reuniões com a comissão onde  
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realmente professores efetivos participaram também ocorreram após o meu pedido de 
informação. Então, a gente sabe que mudanças num plano de carreira alteram a vida de várias 
pessoas. Espero sinceramente que essa comissão possa participar ativamente e que o executivo 
esteja prevendo um momento com todos os envolvidos, porque a educação não se faz sozinho, 
educação se faz em conjunto. E eu acho que um plano de carreira é uma parte bem importante 
da educação. A gente não decide só o agora, mas sim o nosso futuro. E finalizo lembrando à 
população que continuaremos fiscalizando, que é o principal papel do vereador, muito 
obrigada”. A Secretária da Saúde Joice Froehlich se inscreveu e utilizou a tribuna para fazer a 
apresentação do Relatório de Gestão do 1º quadrimestre de 2026, detalhando o número de 
atendimentos de cada serviço ofertado pelo município. Fez ainda um apelo para que a 
população procure o posto de saúde para fazer suas vacinas e diminuir o contágio dos vírus de 
gripe, que estão com muitos casos positivos, falou ainda do horário estendido nas quintas feiras 
até as 18:00 horas para ajudar a população que tem dificuldade pelo horário de trabalho, que 
estão vendo mais formas de aumentar essa grade de horários. O Secretário da Fazenda César 
Karling se inscreveu e utilizou a tribuna para fazer a apresentação do Relatório de Gestão do 1º 
quadrimestre de 2026, detalhando os valores investidos ao longo do período em cada setor do 
executivo. A Presidente Mariângela aproveitou para deixar alguns recados do executivo entre 
eles que, a segunda edição do evento pesca no parque foi um grande sucesso, marcado por 
momentos alegres e de confraternização entre família e amigos; nova viatura da Brigada 
Militar para reforço da segurança pública, a conquista foi viabilizada também por meio do 
PISEG RS (Programa de Incentivo ao Aparelhamento da Segurança Pública). Instalação de 
balanço no parque, container para descarte de móveis e eletrodomésticos está disponível até o 
dia 1° de junho junto à Secretaria de Obras. Como não havia mais nada para ser deliberado 
agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, 
convocou a seguinte em Caráter Ordinário para o dia 03 (três) de junho de 2026 (dois mil e 
vinte e seis) às 19:30 min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do 
Poder Legislativo. Declaro encerrada a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora 
Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária 
e Presidente da Mesa Diretora. 

 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE 


